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Ai Responsabili di 

Misura/Sottomisura/Tipologia di operazione del 

PSR 2014-2020 

 

Ai Dirigenti delle Aree Decentrate Agricoltura 

Lazio Nord, Lazio Centro e Lazio Sud 

 

Al Dirigente dell’Area Sistema dei Controlli e 

Coordinamento Interno 

 

Al Dirigente dell’Area Affari Generali 

 

Alle Associazioni Professionali 

AGCI 

CIA 

COLDIRETTI 

CONFAGRICOLTURA 

CONFCOOPERATIVE 

LEGA COOPERATIVE  

      COPAGRI 

                 

       Al Collegio Agrotecnici 

  

        Al Collegio Periti Agrari 

 

                  All’Ordine Agronomi 

 

e p. c.  All’AGEA 

Ufficio Sviluppo Rurale 

Via Palestro, 81 

00185 ROMA 

 

Oggetto: PSR 2014/2020 del Lazio. Misure non connesse alle superfici e agli animali.           

Controllo dei limiti di cumulabilità del sostegno previsto dal Programma di 

Sviluppo Rurale 2014/2020 con le agevolazioni nazionali di carattere fiscale.  

 

L’Organismo Pagatore AGEA, quale soggetto responsabile dell’esecuzione dei pagamenti relativi al 

PSR 2014-2020 e dei controlli ad essi collegati, con la propria lettera prot. N. 75343 del 11.11.2021 

ha formalizzato l’allegato documento “Istruzioni per il controllo dei limiti di cumulabilità dei 

sostegni previsti dal Programma di Sviluppo Rurale 2014/2020 con altre agevolazioni nazionali di 

carattere fiscale”. 

 

Il documento in parola, al quale si rimanda per il necessario dettaglio, definisce in particolare: 

 

D I R E Z I O N E  R E G I O N A L E  A G R I C O L T U R A ,  P R O M O Z I O N E  D E L L A  F I L I E R A  E  D E L L A  

C U L T U R A  D E L  C I B O ,  C A C C I A  E  P E S C A  

Area Programmazione Comunitaria, Monitoraggio e Sviluppo Rurale 
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- il quadro generale delle principali agevolazioni nazionali di carattere fiscale potenzialmente 

cumulabili con le misure di sostegno previste dal PSR e che dovranno essere oggetto di 

verifica; 

- le modalità di controllo dei limiti di cumulabilità tra PSR e credito d’imposta per 

investimenti in beni strumentali nuovi e altre agevolazioni fiscali a carattere nazionale; 

- gli adempimenti a carico dei beneficiari delle misure dello sviluppo in relazione alle 

dichiarazioni da compilare ed alla documentazione da fornire; 

- le modalità di utilizzo della checklist per la verifica dell’eventuale superamento dei limiti 

fissati dall'allegato II del regolamento (UE) n. 1305/2013 o del limite connesso al valore 

complessivo dell’investimento. 

 

Il documento adottato dall’Organismo Pagatore introduce, tra gli altri, l’obbligo di acquisire una 

dichiarazione sostitutiva di atto notorio, resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, riguardo alla fruizione 

o meno delle agevolazioni relative al credito di imposta, per tutti i beneficiari delle tipologie di 

operazioni che prevedono interventi potenzialmente riconducibili alle agevolazioni fiscali nazionali. 

 

In funzione del tipo di agevolazione nazionale di cui ha usufruito o intende usufruire, il beneficiario 

sarà chiamato a fornire la documentazione necessaria all’Ente istruttore per eseguire i controlli 

previsti. Nelle “istruzioni” di AGEA, è contenuto l’elenco dei documenti oggetto di verifica.  

 

Per quel che riguarda i tempi e le modalità per l’acquisizione dei documenti in argomento durante 

l’istruttoria, si può far riferimento a quanto riportato nella nota regionale n. 538750 del 18.06.2021 

avente ad oggetto “PSR 2014/2020 del Lazio. Misure non connesse alle superfici e agli animali.           

Cumulabilità credito d’imposta L. 160/2019 e sostegno PSR”. La dichiarazione che deve 

sottoscrivere il beneficiario e la checklist da compilare a cura del funzionario istruttore previste da 

AGEA sono trasmesse in allegato alla presente nota. 

 

Da ultimo, si evidenzia l’obbligo, qualora vi sia ancora margine rispetto alla % massima concessa 

nell’ambito PSR, di procedere alla liquidazione della parte residua di contributo al netto di quanto 

già dichiarato e compensato dal beneficiario nelle dichiarazioni fiscali annuali, rendendo 

inutilizzabile pertanto la restante quota di credito d’imposta non ancora recuperata. Si ritiene inoltre 

necessario, nei casi in cui ricorra la circostanza sopra riportata,  trasmettere all’Agenzia delle 

Entrate, con cadenza almeno mensile, copia delle dichiarazioni sostitutive sottoscritte dai 

beneficiari da cui si evince l’impegno a rinunciare al beneficio previsto dal credito d’imposta.  

 

   

                                    Il Direttore Regionale 
       Per delega ex artt. 164 e 166 del R.R. n. 1/2002, 

         D.D. G15705/2021  

 

 

 
Allegati: 

- Procedura operativa OP AGEA verifica cumulo PSR e agevolazioni nazionali 

- Facsimile dichiarazione sostitutiva di atto notorio  

- Checklist per la verifica dei limiti di cumulabilità 
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